



Заполярная РУДА

Газета издается
с 28 июля 1956 г.

№ 21(3970)

Цены в розницу - договорная.

Суббота, 24 мая 2003 г.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА



Е. Шагалкина.

Встречи с Мастером



Во вторник в Центральной детской библиотеке состоялся творческий вечер Елены Шагалкиной, на который собрались друзья и почитатели таланта замечательной оленегорской художницы. Встреча с Мастером получилась удивительно доброй — прозвучало много искренних, так необходимых творческому человеку слов поддержки и одобрения. Елена Артуровна рассказала об истории своей семьи, о собственном становлении, об удивительных людях, встреченных ею на жизненном пути. Е. Шагалкина — личность в городе известная. Известная своей отзывчивостью и доброжелательностью, утонченным восприятием мира и бескорыстным умением делиться своим талантом с другими — вот почему ее так любят ученики и родители учеников, вот почему ей всегда рады и ее всегда ждут в том числе и в других городах, к которым из Оленегорска протянуты многочисленные ниточки трогательных человеческих отношений.



Гости праздника.

Дорогие выпускники!



Сердечно поздравляю вас, выпускников школ муниципального образования, с самым долгожданным и незабываемым праздником — Последним звонком! Впереди экзамены и волнения. Я желаю вам уверенности, доброжелательных экзаменаторов и удачи! Пусть все лучшее, чему научила вас школа, останется в ваших сердцах навсегда и поможет в будущем. Надеюсь, что вы — замечательные мальчики и девочки — выпускники 2003 года — сделаете взрослый мир добрее и разумней!
Н. Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

Дорогие друзья!

День Последнего школьного звонка — радостный и в то же время тревожный день. Радостный — потому что вы сегодня становитесь взрослыми и самостоятельными людьми. Тревожный — потому что... А как она сложится, эта долгожданная самостоятельность? Желаю, чтобы каждый из вас поскорее обрел уверенность в собственных силах, чтобы все увереннее становился у каждого из вас каждый новый шаг в этой самостоятельной жизни. Желаю вам, дорогие девочки и мальчишки, удачи, успехов и счастья во всех ваших ближних и дальних замыслах.
И. Черышченко, депутат Государственной думы РФ.

Благоустроим вместе

24 мая в 10 часов администрация г. Оленегорска приглашает всех жителей города выйти на субботник и совместными усилиями придать нашему городу достойный вид.



27 мая - Общероссийский День библиотек с праздником!

Искренне поздравляю всех работников библиотек муниципального образования с профессиональным праздником. Ваша энергия, творческая инициатива и преданность профессии заслуживают большого признания. Надеюсь, что вы, как и прежде, будете воспитывать у подрастающего поколения любовь к книгам, уважение к знаниям и стремление к самосовершенствованию. Желаю крепкого здоровья и благополучия вашим семьям, оптимизма, признания и уважения читателей.
Н. Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

НОВОСТИ КОМБИНАТА

Берегите лес

Как всегда накануне лета на комбинате обеспокоены тем, как будет складываться предстоящий пожароопасный период. 8 мая издан приказ о подготовке к нему предприятия и мерах по охране лесов от пожаров, в котором начальникам цехов предписано организовать и провести ряд обязательных мероприятий — в их числе проверка деятельности добровольных пожарных дружин, пожарно-технических комиссий с целью их активизации в летний период; проведение разъяснительной работы в коллективах по соблюдению мер пожарной безопасности на рабочих местах, в быту, местах отдыха на природе, и др. Также, созданные из представителей горного управления, УЖДТ, ДОФ, УАТ, теплоцеха и электроцеха команды должны быть готовы к выполнению постановлений по борьбе с пожарами — по утвержденному градоуправлением графику.

Как правило, причины возникновения пожаров — неосторожное обращение с огнем. Нанесенный ущерб и затраты на ликвидацию пожаров оцениваются в миллионы рублей. На восстановление лесных массивов, подвергшихся этому бедствию, требуется более полумиллиарда — целая человеческая жизнь. Помните об этом и будьте предельно бдительными не мешая всем!

Возвращать и сокращать

В результате проверок, проведенных сотрудниками отдела экономической безопасности, в некоторых цехах выявлены факты подачи повторных заявок на уже полученные товарно-материальные ценности, что, по мнению В. Васина, приводит к искажению учета и способствует их расхищению. Выявленные и неиспользованные ТМЦ будут возвращаться на склад, а лимиты цехов — соответственно, сокращаться.

Перебор

Лично заниматься экономикой энерго- и других ресурсов призваны руководители всех подразделений комбината, что связано с ежемесячным десятипроцентным перерасходом электроэнергии — по сравнению с прошлым годом каждый месяц комбинат «переплачивает» ее на сумму, приближающуюся к двум миллионам рублей. Ответы на вопрос, почему показатели по цехам увеличились, будут заслушаны на следующей планерке.

Дворец культуры приглашает

25 мая в 19 часов на отчетный концерт ансамбля русской песни «Оленегорочка» — «С песней по жизни». Билеты продаются.



Бди!

«Внимание: дети!»

С двенадцатого мая по тринадцатое июня на территории Мурманской области проводится операция «Внимание: дети!» Уважаемые водители, будьте предельно внимательны на дорогах — приближается лето, а вместе с ним школьные каникулы: юные оленегорцы будут больше проводить времени вне дома.

Соблюдая правила дорожного движения и доверяя ремонт автомобиля компетентным специалистам, вы сможете избежать таких неприятностей, как та, что произошла 13 мая на шестнадцатом километре автодороги Оленегорск — Ловозеро, когда води-

тель, накануне поменявший колеса и диски, потерял заднее колесо: это произошло в результате несоответствия новых дисков старым болтам, которые владелец использовал. Болты выкрутились, причем, скорость движения у авто была 100-110 км/час. Телесные повреждения получила пассажирка — дочь находившегося за рулем водителя, который вез ее в оленегорский роддом.

ГИБДД напоминает: проверяйте техническое состояние автотранспорта перед выездом и контролируйте его во время движения. Будьте осторожны и благоразумны!

Благоустроим вместе

Установившаяся теплая погода радует нас, скоро лето! Но еще не все следы прошедшей зимы убраны с улиц и дворов нашего города. Работниками МУПП ЖКХ продолжают работы по уборке городских территорий от мусора и прошлогодней листвы.

Активную помощь в этом коммунальным службам оказывают городские предприятия и организации. Большую работу по 4-му микрорайону провели цеха «Олкона»: РМЦ, тепलोцех, электроцех, ВВО, убирая от мусора и листвы скверы и газоны. Хорошо поработали «Горводоканал», ОМЗ, МУ ЖКХ «Служба заказчика» и МУПП «ОТС», убирая закрепленные за ними территории. Выходили на субботники школьники. Жаль, что в уборке города не принимают участие владельцы магазинов и киосков, ведь прилегающие к ним территории особенно нуждаются в наведении порядка.

17 мая состоялся общегородской субботник. Участие в нем приняли жители домов № 3 и 4 по ул. Горняков; дома № 11, 15, 24, 26, 27, 31, 51 по ул. Строительная; дома № 5, 36, 8 по ул. Мира; дома № 1, 3, 5, 7, 16 по ул. Парковая; дом № 6/2 по ул. Космонавтов; дом № 9А по ул. Южная; дом № 3 по ул. Мурманская. Благодарим всех принявших участие в таком важном и необходимом мероприятии.

В городе становится чище и приятнее, но нужно приложить еще много усилий, чтобы добиться желаемого результата. С 24 мая по 24 июня администрация города проводит месячник по очистке и благоустройству города. Помочь сделать наш город красивым и чистым коммунальные службы приглашают организации и предприятия, любая инициатива будет воспринята с благодарностью. Те люди, кому небезразличен вид своих дворов, могут обращаться в ЖЭУ-1, 2, тел. 55-286, 58-824, желающих обеспечат инвентарем.

(Предоставлено администрацией г. Оленегорска)

Люба — лучшая!

Любовь Изосимова.



СОБЫТИЕ

Кто быстрее?



Болельщики.



Лучшая медсестра-74 г.
А. Киселева.



В. Ашихмин открывает праздник.

Зрители в зале болели за своих — шесть конкурсанток, шесть представительниц разных отделений ЦГБ боролись за звание «Лучшей медицинской сестры 2003 года». Конкурс профессионального мастерства под таким названием вновь, после почти 16-летнего перерыва возобновлен: «Потому что назрела необходимость, потому что у нас накоплен потенциал», — сказал главный врач ЦГБ В. Ашихмин. И это действительно так — все девушки показали хороший уровень подготовки, отвечая на теорию и показывая практику. А победительницей согласно решению жюри и максимуму набранных баллов стала Любовь Изосимова (детское отделение). Хорошо выступить участникам конкурса помогли группы поддержки в зале и на сцене — коллеги готовили номера художественной самодельности с профилактической направленностью, ну а самые бурные аплодисменты заслужили «старработали» представители хирургии, выступившие ярко и очень характерно.

В качестве почетных гостей из области на празднике присутствовали заместитель председателя Мурманской областной думы Н. Максимов, председатель Обкома профсоюза работников здравоохранения В. Василенко, заведующая отделом по организационно-методической работе Т. Школа, которые выразили свое восхищение проведением конкурса и мастерством участниц. Они — настоящие преемственницы старшего поколения медицинских сестер, которые вначале напутствовали девушек и передали им свою эстафету, пожелав доброго пути. Оленегорской медицине есть, кем гордиться!

Здоровье

Меры защиты от атипичной пневмонии

Эпидемиологическая ситуация, связанная с распространением синдрома острого респираторного заболевания (SARS) продолжает ухудшаться. Случаи болезни зарегистрированы в 29 странах мира, причем наибольшее число заболеваний по-прежнему регистрируется в Китае, Гонконге, Сингапуре и Канаде (Торонто). По данным на 6 мая 2003 года, в КНР заболело 4409 человек, из которых 214 умерли. Заболевание зарегистрировано в 26 городах и провинциях Китая, в том числе и в приграничных с Российской Федерацией территориях, с которыми имеются тесные хозяйственные и экономические связи, что увеличивает угрозу занесения этого заболевания на территорию России. В настоящий момент уже имеется около 20 случаев завоза подозрительных на атипичную пневмонию заболеваний на территорию РФ из Китая, в нескольких случаях до сих пор не снято подозрение на SARS без получения лабораторного подтверждения. Учитывая приграничное расположение Мурманской области и нали-

чие морского порта и развитых воздушных связей с аэропортами страны и зарубежья, ЦГСЭН г. Оленегорска доводит до вашего сведения, уважаемые читатели, клинические проявления атипичной пневмонии и некоторые меры профилактики.

Инкубационный период равен 3-10 дням. Заболевание обычно начинается подостро с недомогания, познобления, потливости, головной боли, миалгии, першения в горле, сухого кашля, первоначального неустойчивого повышения температуры тела 38-39 градусов, реже наблюдается диарея, тошнота, однодвухратная необильная рвота. В дальнейшем, в течение нескольких дней указанная симптоматика сохраняется или даже наблюдается кратковременное улучшение с возможной нормализацией температуры тела. При прогрессировании болезни температура тела вновь становится высокой,

нарастает слабость, головная боль, у больного появляется чувство «нехватки воздуха», дыхание становится затрудненным, учащенным, больные выражают беспокойство, жалуются на стеснение в груди, сердцебиения. В период разгара болезни поражаются, главным образом, легкие. Вследствие нарастающей гипоксии появляется цианоз носогубного треугольника, отмечается учащение сердечных сокращений, глухость сердечных тонов, возможно падение артериального давления. Больные обычно погибают при явлениях нарастающей легочно-сердечной недостаточности. Госпитализация требуется примерно 50% больных, 10-15% нуждаются в искусственной вентиляции легких, летальность в среднем составляет 4%.

Для диагностики первых случаев заболевания решающее значение имеют данные эпидемиологическо-

го анамнеза — посещение пораженных районов Юго-Восточной Азии, общение с больными, подозрительными по данной болезни.

При обнаружении первых признаков болезни необходимо обратиться к врачу за оказанием квалифицированной медицинской помощи. Окружающим больного необходимо соблюдать меры защиты от возможного инфицирования — следует пользоваться защитной маской, проводить обработку рук дезинфектантами при загрязнении их выделениями больного.

Поскольку заболевание относится к числу вновь возникших в самое последнее время, методов его лечения в соответствии с правилами доказательной медицины не существует. Большинство исследователей в очагах болезни рекомендуют применение рибавирина (вирозол, рибамидил), препаратов интер-

ферона, включая их интраназальные формы (гриппферон, виферон, кипферон, интерферон и др.), арбидол (индуктор интерферона), из средств неспецифической профилактики можно применять: дибазол, повышающий неспецифическую резистентность организма; адаптогены растительного происхождения (экстракт элеутерококка, настойка аралии, родиолизана); витамины (гексавит, ревит, декавит и т.д.). На сегодня наиболее эффективной мерой остается здоровым, учитывая отпускной период, это отказаться от туристических поездок в страны Юго-Восточной Азии.

ЦГСЭН г. Оленегорска желает вам, уважаемые читатели, провести свой отпуск в свое удовольствие, оздоровиться, набраться витаминов и микроэлементов, которые необходимы для повышения естественного иммунитета, играющего большую роль в защите от инфекционных заболеваний.

Г. Коношких, зав. сан. эпидотделом ЦГСЭН г. Оленегорска.